



易烊千玺唱开场。

# 霉霉为何焦虑, 韩红为何减肥

## 47个六边形盒子的舞台有啥秘密

### ——2019猫晚总导演蒋敏昊揭秘双11狂欢夜

霉霉的歌单改了数遍  
韩红主动要求突破自己

直到11月4日,2019猫晚制片人孟庆光终于落实了泰勒·斯威夫特的专机,此时离开演不到6天。“太难了。”孟庆光说,霉霉(粉丝对泰勒的呢称)对各个方面的要求都很高,“她的选曲,改了很多遍,她很纠结,时隔四年,究竟该在中国观众面前唱什么歌。”

焦虑的不只有霉霉。孟庆光说,今年猫晚有一大宗旨:先有节目后有艺人,啥意思,就是先定下节目,再根据节目需求找艺人,这很不容易。

比如,张杰的节目叫《百万富翁》,要反映全球化。有来自俄罗斯、智利、乌干达、泰国等五个国家的演员。“我们的思路是,首先要年轻的男艺人,但易烊千玺太年轻了,要找中生代,候选人就有了张艺兴和张杰。张艺兴只有一首歌合适,但去年唱过了。最后选了张杰。”也有主动要求突破的,比如韩红。“韩红主动提出要转变,减肥亮相。连宣传海报上,用的名字都是XXXL,而不是韩红,不仅唱rap,还要跳街舞。”

猫晚五年,孟庆光接手了其中两年,“今年也是4月底就开始筹备了。”他特别自信地表示,“我们不敢说是最好的,但我们在制作上是用心。”

### 47个六边形组成的舞台 4K高清转播车首次登场

很多人觉得今年猫晚的舞台很特别。“我们希望通过这种舞台的变形和聚合,来体现整合台晚会的向心力和聚合。”蒋敏昊表示,盒子的设计灵感来源于生物学:六边形既呼应基因化学元素表,寓意“电子世界需要强大的基因才能长久运转”,拼接起来又形似蜂巢,象征如同蜂巢般稳定的规则和秩序,将引领互联网走向新的繁荣。

每一个盒子里,都有4个演员,他们都来自少林塔沟武术学校。身高不超过1.75米,因为即便这样在里面也得弯着腰。盒子里被



猫晚舞台效果十分绚烂。

隔成4间,很小,移动时会磕到脚,虽然做了保护,但难免会受伤。尤其到了舞台上,地屏开起来以后,对视线也有影响。他们每个人都戴耳机,因为不是专业的舞者,还需要训练音乐感知和肌肉记忆。每个盒子都被编上了编号,教练指挥节拍。“真的很辛苦。”戴兵表示。

除此之外,今年的猫晚首次使用了4K高清转播车进行信号传输,首次使用杜比全景声转播,让屏幕前的观众听到的声音,“比现场观众还真实”。“跨屏双向互动”不少观众也玩得很起劲,明星嘉宾组队PK时,你也能在手机端参与。这背后,是优酷投入了近300名产品技术人员,依托阿里巴巴的云计算能力,准备了大半年,经过4次大的压测,为晚会保驾护航。

### 39位艺人集体上直播 为21个贫困县带货

“阿里巴巴做得这么大,没有老百姓,做起来。猫晚做到今天,也要对社会感恩。”

整台晚会拿出了20分钟的时间来做公益。”猫晚总制片人蔺志强说,今年晚会的一大亮点之一,便是明星扶贫。“艺人答应得蛮爽快的,39位艺人,来给21个贫困县带货。”孟庆光透露,在沟通过程中也有过担心,一台晚会中加入公益扶贫环节,会不会影响收视率,“但这是我们想做的,是我们的社会担当。”孟庆光表示,晚会最终是希望通过明星,让大家知道,中国有这样一个县,这个县里有这些好东西。

当晚,现场还来了15位贫困县的小朋友,每个人都在这个舞台上实现了一个愿望。“第二天,我们有工作人员带他们上海一日游。告诉他们世界是很美好的,梦想要靠自己的努力去实现。”

“我们希望能够引领商业晚会进入一个新的阶段。”蔺志强表示。在他看来,走到第五年的猫晚,最大的挑战是超越自己,“我们最看重的是给用户带来哪些好的体验,希望大家看完猫晚,把这一天当做善待自己、善待家人、善待朋友的节日。”

## 聚力高质量

### 从海外收购飞机制造厂到自主研发生产飞机 万丰要做全球通用航空的龙头

本报讯 近日,钱江晚报记者跟随我省“聚力高质量”采访团来到了位于新昌的万丰航空小镇。“万丰2014年提出进军通用航空产业,几年时间,就成为了全国民企中唯一具有飞机研发制造、机场建设管理、通航运营、航校培训、低空保障等全产业链的企业。”集团董事局办公室主任石利明介绍说。这个投资100亿元的航空小镇如今已经初具规模:年产400架轻型运动飞机和100架钻石飞机整机制造工厂已建成投产;拥有中国民航局颁发的四款飞机型号认证以及两款飞机生产许可证;获批低空领域四条航线,为国内低空领域提供了万丰经验。

万丰进军通用航空产业,走的是海外收购到消化吸收、再到自主研发创新之路。从2015年到2017年,万丰先后收购了加拿大DFC航校(钻石飞行中心)、捷克DF/FM飞机,以及加拿大、奥地利钻石飞机等海外知名企业,其中对加拿大钻石、奥地利钻石的收购,标志着钻石飞机公司这家世界前三强的通用飞机制造商成为了万丰的全资子公司,万丰也成为世界通用飞机制造的领跑者。去年,钻石中国工厂成立,9月份首批总装飞机正式下线;今年3月,万丰PC生产的ALTO飞机下线;今年7月,万丰PC生产的钻石DA40飞机下线……万丰航空正在创造国内

通用航空领域的一个个新纪录。

据了解,钻石DA40飞机主要用作飞行训练和私人飞行,客户遍布全国24个省,覆盖了30余个城市的通用机场,全国大部分固定翼培训学校选择了DA40作为其培训教练机,奠定了DA40飞机在中国培训市场主力机型的地位。目前,万丰航空已形成了钻石中国工厂负责亚太市场、钻石奥地利工厂负责欧洲市场、钻石加拿大工厂负责美洲市场的格局。随着国内低空领域的逐步开放,万丰航空正迎来巨大的发展机遇。

本报记者 王燕平



小时新闻APP

扫一扫  
看猫晚现场  
更多花絮

本报记者 朱银玲

昨晚,一年一度的天猫双11狂欢夜在上海梅赛德斯奔驰文化中心上演。卸任两月的阿里巴巴创始人马云带着小伙伴顾家家居董事长顾江生,悄悄现身观众席开心看show,成为昨晚现场的一大亮点。

猫晚成功了!结束后,2019猫晚总导演蒋敏昊发了个朋友圈,坦言最喜欢今年猫晚的主题:愿望一一实现。他说,这台晚会实现的是每一个观众的愿望、明星的愿望,也是阿里巴巴的愿望、主创团队的愿望。

猫晚彩排期间,包括蒋敏昊在内的晚会主创团队接受了本报记者采访,揭开猫晚背后那些说不尽的故事。